## 招引结合 培育健康医疗器械产业集群 现代农业装备高新区科创园孵化高精尖



优哈公司生产的护理床



优哈公司生产的电动轮椅

优良品质是企业的 立根之本 科技创新关乎 产品的核心竞争。

一直以来,现代农业装备高新区不少企业聚焦技术研发和严抓产品质量摆在发展首位,凭借过硬的实力在细分市场中占有一席之地。

高新区唱响了高质量发展之歌,为推动五金产业转型升级,加快打造世界五金之都品质活力永康贡献力量。

融媒记者 何悦



上海迪斯尼的安检门产自巨盾公司

## 以科创园为载体 孵化培育 潜力股

我们希望通过科创园孵化一批符合高新区未来发展方向,从事新技术、新产品的研发、生产和服务的科技型中小微企业。这些企业发展成熟后可以在高新区落地,增添高新区高质量发展的动力。3月15日,现代农业装备高新区科创园相

今年,现代农业装备高新区开启了破局开篇、二次出发的新区程 ,以 一区三园五个平台 构建空间全方位拓展、产业全方位转型、体量全方位增容的整体格局。而科创园将为高新区进一步优化区域的引领辐射带动作用奠定基础 ,充实后备力量。

浙江众兴智能科技股份有限公司在科创园中已孵化近3年,是现代农业装备高新区提供培育扶持服务的一个缩影。

2019年,众兴公司入驻科创园, 主要生产经营工业自动化设备,以及 减速器的研发、制造和销售。由固定的内齿刚轮、柔轮和使柔轮发生径向变形的波发生器组成的谐波齿轮减速器 ,是众兴公司的拳头产品。该产品具有结构轻巧、高精度、高承载力等优点 ,目前广泛应用于机器人、航天航空、航船、金属加工机械、医疗器械等领域

入驻科创园以来,众兴公司专注创新研发,通过表面处理、应力释放、热处理、切磨洗高速精密加工及高强度材料等一系列先进工艺应用,突破了国外的技术壁垒,并实现规模化生产,产量达到每年25万套。

我们每年都会对入孵企业进行 考核,并推出了相关扶持政策。满足 成为国家高新技术企业、连续2年年 度考核85分以上、连续两年平均年营 业收入达500万元以上,这3个条件 中其中两个的企业,可以申请进入加 速器孵化生产经营或者优先落地在 高新区。科创园相关负责人介绍。 众兴公司就满足了这个扶持政策。 据悉,科创园通过提供政策、管理、财务方面的支持服务降低企业创业风险和创业成本,并与中科苏州医工所、浙江理工大学等科研机构和高校积极对接,促进科技资源开放共享、创新要素畅通。

目前,现代农业装备和健康医疗器械产业是科创园招引培育企业的方向。牧星(永康)医疗科技有限公司就是结缘于苏州医工所,在今年刚签下协议准备入驻的企业。科创园的环境不错、交通便利,而且还提供管家式服务,在水电、安全管理上都很规范,我们很放心。我们等场地装修完后就能马上入驻。该公司总经理邱东海说。

邱东海介绍,在科创园,企业可以获得配套设施、优惠政策、项目申报和成果转换方面的支持,良好的营商环境尤其适合小微企业成长。他还邀请了一些同样研发生产医疗器械的企业一同入驻,实现集聚发展。

## 校企强强联合 成立健康医疗器械产业研究院

今年以来,现代农业装备高新区科创园一方面精耕农业装备产业主业,另一方面不断聚焦健康医疗器械产业,招引相关的科技创新型企业入驻孵化,为培育健康医疗器械产业注入新活力,为打造我市第九大支柱产业激发新动能。

记者在科创园中看到,市优哈电器有限公司的员工正在将一台台电动轮椅装车发货。凭借过硬品质,优哈公司的制氧机和电动轮椅等产品一直是外贸市场的宠儿。目前,该公司已基本接满全年订单,正在有序出货中。

因为消费者的认可 ,我们销量一直稳定增长 ,目前来说需要更大场地扩大生产规模。优哈公司总经理项展说。该公司于2020年入驻科创园 ,去年升级成为一家规上企业。

记者在该公司的展厅内看到,各式各样的产品令人眼前一亮。不仅有公司的拳头产品制氧机和电动轮椅,还有适合老年人的家用便携式血糖仪、血压仪、血氧仪,以及拐杖、助行器、护理床等康复器械。展厅还专门设置了一个区域,全方位展示医疗辅助器械在卫生间的应用场景。

未来居家养老领域肯定会做得越来越细,将与养老相关的产品应用到老年人日常生活的方方面面,为老年人提供一个全场景式的居家养老环境,既可以让老年人生活得安全舒适,也可以让他们儿女放心。项展说。目前居家养老是主要养老模式,用辅助器械为老年人提供适老化改造,提升生活品质,是养老产业发展的共产

///。 因为产品使用者是老年人 ,优哈 公司高度重视产品的质量,通过创新研发,以技术赋能严把品质和安全关。去年,该公司与浙江理工大学、浙江科技学院以及杭州电子科技大学等高校联合成立市健康医疗器械产业研究院,将高校医疗器械专业的生产制造能力结合起来,促进关键技术的突破,为我市医疗器械产业的发展提供强有力的技术支撑。

在项展看来,高校能够更精准地抓住前沿技术创新方向,提出新的理念,并且帮助企业进行技术上的突破,进一步提升产品的质量和附加值。未来,市健康医疗器械产业研究院还将吸纳更多相关行业企业和高校加入,共同开展技术攻关,推进成果转化共享,为培育医疗器械产业集群夯实技术基础。

## 安检门智能化 企业通过民航级认证

这是我们新研发的一款安检门,不 仅能显示通行人员的体温,还能在人脸识别后显示健康码和行程码,为提高通行效 率和检验准确性提供了很大帮助。3月 16日,浙江巨盾科技有限公司总经理楼

从检测携带金属物品 到配合疫情防控的测温 再到对接大数据平台实现迅速亮码 这款最新研发的安检门产品正是该公司不断适应市场需求 进行智能升级的代表。现在我们正在研发安检系统的爆炸物探测功能 届时将为安检环节再添一道保障。楼栋说。

巨盾公司是一家专业从事安检设备和自动化设备研发和生产的国家高新技术企业。该公司开发的金属探测门、手持金属探测器、脚底探测器、食品金属探测仪、无人值守智能行李检查系统、自适应AI开包台、智能闸机等产品广泛应用于机场、地铁、医院、海关、监狱、边检、展会、博物馆、企业等,技术处于国内领先水平。

该公司研发的新一代智能行李安检系统,可以实现人脸识别、旅客跟踪、行李跟踪和托盘自动回传数据读取后能存入后台,方便追踪,同时传送带还自带消杀功能。高灵敏度手持金属探测器的可以实现不贴身检查;人脸识别测温闸机在检测到通行人员携带金属之后不会开门放行。凭借过硬产品质量和领先技术,该公司被选为东京奥运会、北京冬奥会、迪拜世博会、博鳌论坛等大型活动的安检产品供应商,该公司产品也被环球影城和迪士尼所使用。

一直以来,巨盾公司始终奉行以技术为第一驱动力,打造了一个核心人员来自于清华、北航、北理工等名校的高素质研发团队。该公司每年投入大量资金用于核心技术研发,目前已形成三大类品六大系列产品,申请20多项专利,10多项软件著作权,拥有多项自主知识产权的专有技术。该公司已获得了国家高新技术企业、省科技型中小企业、金华市专利示范企业等多项荣誉。不仅如此,该公司还是国内唯一一家通过民航级认证的企业。